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Kobylnické hody 2019

Stavba sběrného dvora
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SLOVO STAROSTY
V letošním roce se u nás v obci realizují dvě investiční akce, u kterých může 

veřejnost v podstatě denně pozorovat postup prací. Zjara byla zahájena výstav-
ba sběrného dvora v prostoru za víceúčelovým hřištěm u čerpací stanice kanali-
zace. Práce pokračují v souladu s časovým harmonogramem a stavba už dostává 
v mnoha ohledech konečnou podobu. Jediným problémem je v tuto chvíli to, že 
stavební úřad doposud nevydal vodoprávní povolení na prodloužení hlavního 
řadu vodovodu od bytovek na Sokolnické ulici ke sběrnému dvoru. Zatím proto 
stále využíváme pro výstavbu přípojku, kterou před více než 10 roky vybudo-
val Svazek pro vodovody a kanalizace pro svoji čerpací stanici. Doufejme, že do 
okamžiku kolaudace sběrného dvora nebo alespoň do začátku  jeho využívání 
– což se očekává v jarních měsících roku 2020 – bude již tento hlavní řad vodo-
vodu také dokončen. Kromě dokončení stavby a schválení provozního řádu nás 
také ještě čeká dovybavení dvora vhodnými kontejnery. V zimě také proběhnou 
všechny kroky k řádnému vyúčtování stavby a výplatě dotace, kterou má obec 
pro výstavbu sběrného dvora přidělenou z evropských fondů prostřednictvím 
Státního fondu životního prostředí. V současné době se stavba posunula nato-
lik, že již bude možné obnovit stezku pro pěší okolo potoka od hospodářského 
mostu k sokolovně. 

Tato okolnost je důležitá s ohledem na druhou velkou stavbu, která v létě za-
čala, a to dlouho plánovanou stavbu cyklostezky, která propojí Brno, respektive 
Slatinu přes Šlapanice, Ponětovice, Kobylnice a Sokolnice až do Telnice. V rámci 
výstavby v našem katastru totiž dojde (pravděpodobně v průběhu září) k odstra-
nění původní  lávky u sokolovny a dočasně tak nebude přístup z parku na fot-
balové hřiště. Pro příchod tak budeme muset nějakou dobu obcházet od soko-
lovny až k hospodářskému mostu u sběrného dvora a zpět na hřiště. Následně 
ale bude místo původní metrové lávky vybudován most o šířce 3 metry tak, aby 
tento hlavní nástupní bod na cyklostezku z Kobylnic umožňoval připojení bez-
bariérové, tedy vhodné právě pro cyklodopravu. Vzhledem k tomu, že u fotba-
lového hřiště bylo vybudováno i tzv. workoutové cvičiště a že v budoucnu máme 
ještě záměr u hřiště obnovit také tenisovou stěnu pro děti a začátečníky, bude 
i významně větší šířka mostu umožňovat bezkolizní přístup jak všech, kteří bu-
dou doplňkové zařízení fotbalového hřiště využívat, tak určitě i mladých hasičů, 
kteří půjdou od zbrojnice na jejich cvičiště a případně také všech maminek s ko-
čárky, nebo také seniorů, kteří se rozhodnou využít cyklostezku k vycházkám. 

Samotná výstavba celé cyklostezky ze Slatiny až k Telnici zatím probíhá podle 
plánu, i když se místy potýká s problémy. Zejména se jedná o nízkou únosnost 
pláně, jinak také podloží stavby. Únosnost se kontroluje tak, že se odtěží zemina 
až pod plánovanou konstrukci vozovky a hydraulickou technikou se měří, jaké 
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zatížení podklad přenese. Pokud není únosnost dostatečná, musí  se problém 
nějakou  formou  řešit. Může  se  například  použít  smíchání  podloží  s  vápnem 
nebo s cementem. Výsledek ale není při této úpravě předem zaručen, a proto 
se to často řeší tak, že se naopak zesílí budoucí konstrukce vozovky a tou se pak 
zatížení shora roznáší na větší plochu. Tento způsob se používá i u výstavby naší 
cyklostezky a v našem katastru je to zejména v prostoru od silničního mostu při 
výjezdu z obce na Šlapanice a na Dvorska až po splav u Bažantnice. Komplikace 
trochu přináší i  letošní počasí, protože se opakovaně ve výkopu, připraveném 
k měření únosnosti nashromáždila voda z deště a tím ještě více zhoršila únos-
nost  podloží.  Ale  to  jsou nepříjemnosti,  se  kterými  se musí  vypořádat  každá 
stavba.

V současné době bylo v podstatě na celé trase provedeno očištění trasy od 
keřů a byl proveden odborný arboristický průzkum, který přesně označil stro-
my ke kácení na základě jejich špatného zdravotního stavu. Dále probíhají vy-
nucené přeložky telefonních a zabezpečovacích kabelů a kabelů elektrické sítě 
hlavně mezi Slatinou a Šlapanicemi a v některých úsecích už také probíhá těžba 
zeminy a navážení a hutnění spodních vrstev konstrukce vozovky.

Ještě v letošním roce bychom chtěli požádat na Jihomoravském kraji o dotaci 
na výsadbu doprovodné zeleně okolo cyklostezky tak, abychom v příhodném 
období v příštím roce mohli tuto výsadbu stromů a keřů realizovat. Doufejme 
tedy, že stavba i nadále poběží v souladu s časovým plánem a že se příští rok 
v létě budeme moci po stezce bezpečně projít, projet nebo proběhnout.

     Lubomír Šmíd, starosta 

STŘÍPKY ZE ZASTUPITELSTVA A Z RADY OBCE
ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE KOBYLNICE

5. zasedání Zastupitelstva obce Kobylnice se konalo 18. 6. 2019. 

Zastupitelstvo obce:
•   Schválilo roční účetní závěrku a závěrečný účet obce Kobylnice za rok 2018 
a to s výhradou. Zároveň stanovuje jako nápravné opatření důslednou kont-
rolu příslušnosti schvalování dotačních smluv k určitému orgánu obce a dále 
důslednou kontrolu včasného zveřejnění  těchto smluv na úřední desce. Při 
přezkoumání audit zjistil „méně závažné chyby a nedostatky“, které spočívaly 
v tom, že po schválení dotace ve prospěch TJ SOKOL zastupitelstvem došlo 
k následnému schválení smlouvy pouze v radě obce a dále, že tato smlouva 
byla opožděně zveřejněna na úřední desce.
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Plnění příjmů a výdajů v roce 2018
Výkaz FIN 2-12 M po konsolidaci: 

Příjmy    17 072.600,94 Kč 
Výdaje    20 916.129,55 Kč 
Financování    3 843.528,61 Kč 

Výkaz zisku a ztráty:
Výnosy   17 027 732,78 Kč
Náklady   16 584.999,40 Kč
Výsledek hospodaření    548.053,38 Kč
Výsledek po zdanění    442.733,38 Kč

•   Schválilo bezúplatné nabytí pozemku p. č. 677/10 o výměře 186 m2. Jedná se 
o pozemek, který přiléhá ke komunikaci ulice U Řempa a v budoucnu bude 
tvořit povinný veřejný prostor  k  zamýšlené  zástavbě  investora  v polní  trati 
U váhy.

•   Schválilo bezúplatné nabytí pozemku parc.č. 735/2 o výměře 878 m2 a po-
zemku parc.č. 742/1 o výměře 202 m2 od ÚZSVM ČR. Obec se dlouhodobě 
snaží získat od státu pozemky, které reálně v terénu jsou veřejným prostran-
stvím, resp. veřejně přístupnou účelovou komunikací.  Jedná se o pozemky, 
které jsou v katastru nemovitostí vedeny jako vodní plocha – vodní tok. Po-
zemek 735/2 je bývalý náhon od splavu v Kobylnicích směrem k sokolnické-
mu mlýnu,  který  v  současném  rozsahu pozemku  je  vně obrysu  a  oplocení 
Bažantnice a pozemek 742/1 je zřejmě pozůstatek po odvodňovacím kanálu 
na hranicích katastru s obcí Sokolnice. Oba tyto pozemky budou sloužit jako 
pomocné silniční pozemky okolo budoucí cyklostezky. 

•   Schválilo Obecně závaznou vyhlášku č. 3/2019 o nočním klidu.

Celý zápis ze zastupitelstva obce je zveřejněn na webových stránkách obce.

ZE SCHŮZÍ RADY OBCE
Rada obce: 
•   Schválila dar ve výši 5.000 Kč pro TJ Sokol Kobylnice na pořádání turnaje ve 
fotbale a plážovém volejbale Kuňavacup.

•   Schválila  přijetí  daru  na  podporu  kultury  od  VODÁRENSKÉ  AKCIOVÉ  
SPOLEČNOSTI, a.s., ve výši 5.000 Kč.

•   Schválila smlouvu na provedení veřejnoprávní kontroly příspěvkové organiza-
ce s TOP AUDITING, společnost s ručením omezeným

•   Schválila  dar  stárkům  na  zapůjčení  krojů  při  tradičních  hodech  ve  výši  
10.000 Kč.
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•   Schválila  uzavření  plánovací  smlouvy  mezi  obcí  a  vlastníkem  pozemku  
p.č. 94/76 v k.ú. Kobylnice u Brna, podle které vlastník pozemku zabezpečí 
a uhradí přeložku stožáru veřejného osvětlení.

•   Schválila dar  fyzickým osobám –  rodičům  (z nichž alespoň  jeden  je hlášen 
v obci k trvalému pobytu) žáků 1. třídy ZŠ Kobylnice ve výši 1.000 Kč na kaž-
dého žáka a věcný dar každému žáku první třídy v hodnotě do 50 Kč. 

•   Schválila smlouvu o dílo na vypracování dokumentů pro žádost o dotaci z pro-
gramu  EFEKT  při  úspoře  elektrické  energie  na  provoz  veřejného  osvětlení 
s firmou Alternative Energy Systems a.s.

 Jaroslava Urbánková, obecní úřad

OHLÉDNUTÍ ZA UPLYNULÝM ŠKOLNÍM ROKEM
Vážení rodiče a příznivci naší školy, 
nastal  čas ohlédnout  se  za uplynulým školním  rokem a podělit  se  tak  s vámi 
o to, čím žila naše škola.

Děti za uplynulý školní rok odvedly pořádný kus práce a pokročily ve svých 
znalostech a dovednostech. Celý školní rok byl bohatý na různé školní akce, děti 
se zúčastnily soutěží pořádaných jinými organizacemi.

V odpoledních hodinách děti mohly navštěvovat školní družinu, kde pravi-
delně tvořily výrobky z nejrůznějších materiálů, ale současně měly také mož-
nost  pobytu  na  čerstvém vzduchu. Některé  děti  využily  nabídku  navštěvovat 
kroužky ve škole, a to konkrétně tyto kroužky: Keramika, Zumba, Věda nás baví, 
Sportovní kroužek, Florbal, Hra na hudební nástroje.

V průběhu roku jsme do školy zvali odborníky z různých oblastí, aby se pro-
střednictvím besed, představení a přednášek mohli naši žáci seznamovat s dal-
šími pohledy na některé stránky společenského a osobního života. Jednalo se 
například o program Staleté kořeny – program k 100. výročí republiky, Anglické 
divadlo Klutz s hrou o malé čarodějnici v anglickém jazyce nebo program Jak 
poskytnout první pomoc. Jindy žáci za odborníky vyrazili mimo školu – několi-
krát navštívili divadlo Radost a muzeum ve Šlapanicích nebo byli ve VIDA centru 
a v Planetáriu. 

I v  tomto školním roce se žáci zúčastnili  různých soutěží. Celá škola se za-
pojila do soutěže Matematický klokan. Někteří žáci z 5. a 4. třídy se zúčastnili 
soutěže Pangea a Logické olympiády. V té se dařilo F. Matulovi, který postoupil 
do krajského kola. Další soutěží byla Pythagoriáda, v níž L. Kokeš postoupil do 
okresního kola. Třídní kolektivy a školní družina se přihlásily do celostátní soutě-
že Srdce s láskou darované, o které jste se již dočetli v minulých číslech Kobylnic-
kých listů, ale teprve nyní víme, že kolektiv ŠD se umístil na úžasném děleném 
4.–10. místě z celkového počtu 172 soutěžních projektů! Dalším úspěchem na-
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šich žáků byla účast v soutěži Recyklíček, které se mohli zúčastnit žáci z celého 
Jihomoravského kraje. Děti kreslily obrázky a psaly povídky na téma ekologie 
očima dětí. Pět žáků naší školy bylo vybráno a jejich dílka byla zařazena do knihy, 
kterou slavnostně spolu s odměnou převzali v červnu na krajském úřadě. V pří-
padě zájmu si můžete knihu prohlédnout na obecním úřadě. Dalších úspěchů 
(1. a 2. místo v příslušné kategorii) žáci dosáhli ve výtvarné soutěži Hasiči očima 
dětí. V letošním školním roce se žáci zúčastnili také sportovních soutěží v rámci 
Brna – venkova ve florbale a vybíjené. 

A  co  se  dětem  líbilo  nejvíce?  Samozřejmě  škola  v  přírodě!  Na  tu  vyjelo  
70 dětí z celkového počtu 78 žáků školy. Děti měly možnost prožít 5 dnů v krás-
né přírodě na Vysočině a zúčastnit se zábavného programu na téma života pra-
věkých lidí.

Velmi příjemná byla společná setkání s vámi na různých akcích školy. Ať už 
to byla vystoupení našich žáků v rámci oslav 100. výročí  republiky, Tříkrálové 
zpívání před školou nebo vystoupení v rámci oslav Dne matek a Dne otců v so-
kolovně. Rádi jsme vás také přivítali dvakrát ve škole na dnech otevřených dve-
ří  –  nejprve  v  prosinci,  kdy  jste měli možnost  využít  vánočních dílen,  potom 
v březnu, kdy mnozí z vás přišli za svými dětmi do výuky. Věřím, že takovýchto 
příjemných setkání nás čeká i v následujícím školním roce celá řada.

 Michaela Bubíková, ředitelka školy 

SOUSEDSKÉ HRY
Také se vám stalo, že jdete po Kobylnicích a potkáváte lidi, které vůbec ne-

znáte a přitom tušíte, že zde v obci žijí? Mně se to stává velice často. Za po-
sledních 10 let se obec pěkně rozrostla a přibylo zde spoustu nových obyvatel, 
kteří se ale často skoro neznají. To byl hlavní důvod, proč nás v kulturní komisi 
napadla myšlenka uspořádat Sousedské hry, abychom utužovali vztahy se sou-
sedy a trochu více se vzájemně poznali. Tak jsme se na jaře vrhli do plánování 
Sousedských her a začali jsme vymýšlet soutěže, u kterých se pobaví nejenom 
účastníci, ale budou atraktivní i pro diváky. Nakonec jsme vybrali 6 soutěží. Sna-
žili  jsme se jim vymyslet i vtipný název, který by nic moc neprozrazoval, a na-
opak lákal k vyzkoušení. 

V první soutěži „Čtyři těla, jedno dřevo“ měli závodníci za úkol překonat drá-
hu na speciálních lyžích, určených pro čtyři soutěžící. Úkol vypadal celkem snad-
ně, ale z vlastní zkušenosti jsme věděli, že zas tak jednoduché to není. Důležitá 
byla vzájemná komunikace týmu a koordinace pohybu, ale i přes počáteční ne-
snáze se všichni lyžaři dostali do cíle. 

Následoval kvíz o Kobylnicích, kde soutěžící hádali například, kolik je v Kobyl-
nicích ulic, kolikrát se v naší obci vyskytuje jméno Jana, apod. Věděli jste napří-
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klad, že v Kobylnicích je k trvalému pobytu přihlášeno 33 žen a dívek, které se 
jmenují Jana? 

Ve třetí soutěži: „Ani trošku nesmočíš nožku“ se museli dva soutěžící z týmu 
přesouvat na třech pivních přepravkách po vymezené dráze, ale nesměli se při-
tom dotknout země. 

Hned poté následovala soutěž „Kyselý úsměv“, která spočívala v házení sáč-
ku citrónů různými způsoby na cíl. 

Předposlední  soutěž  „Slož  si  svého  souseda“  se  zdála velmi  jednoduchá – 
složit puzzle a najít osobu, která se na obrázku nachází. Všichni soutěžící během 
chvilky poznali, že na obrázku se skrývá administrativní pracovnice obce paní 
Jaroslava Urbánková, ale kde se skrývá v parku, nebylo tak jednoduché odhalit. 
Vymysleli jsme si totiž na soutěžící malou lest. Paní Urbánková se mezi tím, kdy 
soutěžící skládali puzzle, přeměnila z pořadatelky na divačku: vyměnila si ob-
lečení, sepnula vlasy, nasadila kšiltovku, vzala brýle a nepozorovaně se vmísila 
mezi hrstku diváků. A tak nejtěžší nakonec bylo ji odhalit mezi přihlížejícími. 

V poslední soutěži „Vytáhni své maximum“ měli soutěžící za úkol pomocí me-
trových brček co nejrychleji společnými silami vypít 1,5 litru kofoly. 

Protože se do soutěže přihlásily  jen tři  týmy, všichni,  jak se říká, „stáli na 
bedně“. A tak všechny týmy dostaly košík jahod, balíček uzenin a šampaňské. 
Vítězové navíc jako bonus vyhráli jízdu obecním elektromobilem tuk – tukem, 
který se pro tuto příležitost změnil na zmrzlinářský vozík. A tak všichni dostali 
do ruky kornoutek zmrzliny a na hlavu ochranou přilbu pro bezpečnou jízdu. 
Celé Sousedské hry svými vtipnými poznámkami komentoval skvělý Luděk Bo-
háček, který měl připravený i kvíz pro diváky. A nakonec tedy soutěžili všichni 
přítomní a přestože účast nebyla maximální, první ročník sousedských her spl-
nil svůj účel.

za kulturní komisi Ivana Kvasničková

KOBYLNICKÉ HODY 2019
Jak je tomu již každý rok, i letos proběhly v naší malé vesničce tradiční hody. 

Naše schůze letos začaly dříve a scházeli jsme se už od konce dubna. První schů-
ze jsme se učili českou besedu, tancovali jsme a chlapci si zopakovali verbování, 
které jim utkvělo v hlavě z minulého roku. Poté jsme přišli s hlavním stárkem 
s návrhem, že bychom lidem mohli ukázat, jak se na jižní Moravě tančí kyjovské 
skočné a vrtěné v Podluží. A tak jsme začali trénovat.

Mezi letošní chasu patřili jak mladí lidé, tak i lidé s historií v hodování. Přiví-
tali jsme mezi sebe také přespolní ze Slatiny, kteří mezi nás zapadli jedna báseň. 
Vytvořili  jsme  si  krásnou partu,  kterou baví  hodová  tradice,  a mohli  jsme  se 
pustit do zařizování.
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Páteční  předhodové  ráno probíhalo  jako  vždy. Chlapci  odjeli  brzy  ráno do 
lesa pro máju do nedaleké Líšně. Počasí hlásilo okolo 32 stupňů ve stínu. Jak-
mile byla mája dovezena, ořezali jsme ji, nazdobili a nachystali na stavění, které 
začalo v 17.00.

Večerní zábavu tento rok převzal kobylnický rodák Martin Beneš jako DJ Be-
nitto. Ten nás provázel celým večerem hudbou z 80. let až po modernu. Chceme 
Martinovi tímto poděkovat za skvělý večer, bylo vidět že osazenstvo jeho hudba 
opravdu zvedla ze židlí.

Sobotní den začal zvaním na hody, kdy si chlapci oblékli kroje a vyrazili do ulic 
vesnice. Předpověď počasí na sobotní den nám moc do karet nehrála, a proto 
jsme se na večerní zábavu museli přesunout do prostor Sokolovny. Přestože se 
zábava konala vevnitř i tak jsme byli rádi za vysokou účast.

A nyní to nejlepší, co vlastně hody dělá hody, nedělní krojované odpoledne 
a krojovaný večer. Tentokrát nám počasí přálo, a tak jsme se mohli všichni sejít 
o půl druhé na školní zahradě, aby proběhla Mše svatá, hudební doprovod za-
řídila Sivická kapela. Po mši byl zahájen průvod obcí, který byl zakončen kolem 
čtvrté hodiny v parku. Během průvodu jsme zpívali, tančili a verbovali. 

Příchodem do parku jsme zakončili průvod a zahájili jsme odpolední zábavu. 
Předvedli  jsme se s českou besedou, vrtěnou, skočnou a verbuňkem. Letošní 
hody byly zvláštní tím, že nás poprvé navštívili přespolní z Dubňan, Střelic, Osto-
povic a Dolních Kounic. Večerní zábava probíhala v klidném duchu a o půlnoci 
byla ukončena. Rozloučili jsme se tak s dalšími, velmi povedenými hody.

Jako hlavní pár si myslíme, že letošní hody se velice vydařily, i když jsme nara-
zili na pár věcí, které nás trochu zpomalily v přípravách, ale to je běžné a zvládli 
jsme se s tím poprat. Vytvořili jsme si skvělou atmosféru v chase a doufáme že 
se přenesla i na lidi, kteří se na nás přišli podívat. Tímto bychom rádi poděkovali 
Sivické kapele, která nás doprovázela celý den, kobylnickým stárkům, přespol-
ním a dětem v kroji, kteří nás podpořili v průvodu, a hlavně vám, lidem, kteří 
jste nás podpořili  Vaší účastí. Dále  také patří  velké DÍKY  sponzorům a  lidem, 
kteří se jakkoli podíleli na akci. DĚKUJEME!

Linda Tůmová a Oldřich Střítecký, hlavní pár

KOLEM OKOLO BODAMSKÉHO JEZERA
Rok uplynul  jako voda a my se opět scházíme v brzkých ranních hodinách 

před hasičskou zbrojnicí, abychom naložili kola a ostatní zavazadla a vyrazili již 
podruhé (za celou historii pořádání obecních cyklozájezdů) obdivovat krásy Bo-
damského jezera. Ve středu 21. srpna se o půl šesté ráno vydáváme na cestu. 
Čeká nás přibližně 700 km autobusem směrem na Prahu a Plzeň a následně do 
Mnichova. Cesta autobusem ubíhala celkem rychle nejen díky dostatečnému 
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přísunu tekutin. Po několika občerstvovacích přestávkách a 10 hodinách  jízdy 
přijíždíme do Mnichova, kde si děláme déle než hodinovou přestávku na pro-
hlídku fotbalové Allianz Arény.

Allianz Arena je fotbalový stadion na severu Mnichova. Otevřen byl v dubnu 
2005, slouží jako domácí stadion týmu Bayern München. Stadion má kapacitu  
75 024 diváků  a  jeho plocha  je  6  500 m². Návštěvníkům poskytuje  komplet-
ní  fanouškovský servis – 106  lóží  s 1 374 místy k sezení, 3 školky, 2 obchody 
pro fanoušky a mnohé restaurace. Není zde ani problém se zaparkováním, ne-
boť přímo u stadionu se nachází největší evropské parkoviště pro 10 500 aut  
a 350 autobusů. 

Po prohlídce naše cesta směřuje do rakouského města Bregenz, kde se nám 
na dvě noci stává naším útočištěm a místem k odpočinku kemp Weiss. Po posta-
vení stanů se většina účastníků zájezdu vydává na krátkou procházku k jezeru. 
A potom už jen nějaké to pivečko a vínečko v občerstvení v kempu. 

Ráno nás vítá zamračená obloha, ale to nevadí, vždyť to je počasí na kolo 
jako dělané. Něco k snědku, ranní káva a čaj. Obléci cyklooblečení a můžeme 
vyrazit. Autobus nás přepravuje do městečka Überlingen, kde začíná naše ces-
ta po vlastní ose. Po vyložení všech kol z vleku se vydáváme na cestu podél 
Bodamského  jezera směrem k Birnau. Projíždíme vinicemi a krásně uprave-
nými německými vesničkami, míjíme dokonale vyzdobené domy osázené roz-
kvetlými květinami. Přijíždíme do městečka Meersburg, kde si dáváme delší 
pauzu nejen na prohlídku města. Někteří  z nás  si  vyběhli na městské hrad-
by, aby si zblízka prohlédli historickou část města. Jiní zase raději navštívili vi-
nárničku, která nabízela místní druhy vín. Ještě kávička s koláčem z pekárny 
v historickém centru městečka a pokračujeme v naší cestě. Další zastávkou je 
město Fridrichshafen. Jelikož nastala doba oběda, zastavujeme se v jedné z re-
staurací na břehu  jezera. Fridrichshafen  je universitním a zároveň okresním 
městem v jižním Německu. Nás zde však nejvíce zaujalo muzeum vzducholodí 
Zeppelin, které valná většina výpravy navštívila. Někteří si vyběhli i plechové 
schody rozhledny umístěné na břehu jezera. Po prohlídce města pokračujeme 
po cyklostezce dál až do městečka Lindau. Jeho historické centrum se nachá-
zí na ostrově, který je s pevninou spojen železničním náspem a mostem. Při 
vjezdu do přístavu nás přivítal bavorský lev – 33 m vysoký maják. Po prohlídce 
města pokračujeme do Bregenz. Přejíždíme dřevěný mostek, který je hranicí 
mezi Německem a Rakouskem. Po ujetí 74 km přijíždíme plní zážitků do kem-
pu Weiss. Ještě nutná hygiena a večeře a zalehnout do spacáků. 

Druhý den ráno nás opět vítá zamračená obloha. Dnešní den bude klidný, 
protože nás čeká nejkratší úsek cesty. Po snídani sbalíme stany, někteří se vy-
dávají do obchodu pro dokoupení docházejících potravin. Kolem desáté hodiny 
dopolední postupně opouštíme kemp a vydáváme se zpět na prohlídku měs-
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tečka  Bregenz.  Prohlídka  opravdu  stojí  za  pozornost,  protože  přímo  na  vodě 
je umístěno  jeviště divadla.  Letošním představením  je Riggoleto. Představení 
se konají pouze jeden měsíc v roce a divadlo pojme 7000 diváků. Procházíme 
si  i  historické  centrum města,  samozřejmě  nesmí  chybět  zastávka  v  kavárně 
a něco sladkého, aby se nám lépe šlapalo.

Po prohlídce města se vracíme na cyklostezku, projíždíme rakouským měs-
tečkem Hard a přes umělé koryto Rýna  se po protipovodňové hrázi dostává-
me do Gaissau, kde po krytém dřevěném mostě přejíždíme přes Starý Rýn do 
Švýcarska. Na břehu  jezera u městečka Rorschach míjíme obří  sochy  z písku. 
Blížíme se k městečku Arbon. Na břehu jezera se koná letní hudební festival Su-
mmerDays Festival Arbon. Objížďka nás zavede do historického centra městeč-
ka s typickými švýcarskými stavbami a zajímavostí bylo i vlnou opletené zábradlí 
v jedné z uliček. Po prohlídce již míříme do kempu Buchhorn, který se nachází 
na břehu jezera, nedaleko od městečka Arbon. Dnešní den máme najeto 48 km. 
Kemp je díky festivalu téměř zaplněn, ale my máme svá místa vyhrazená. Večer 
se k nám linou tóny hudební produkce, ale únava je silnější.

Ráno se opět probouzíme do zamračené oblohy. Po sbalení stanů opouští-
me kemp a vydáváme se na poslední etapu našeho cyklovýletu. Dlouhá a táhlá 
stezka nás vede kolem železniční  trati. Po pár  kilometrech  sjíždíme  ze  stezky 
k  jezeru, neboť žízeň  je silnější než touha co nejrychleji zdolat poslední úsek, 
a usazujeme se na zahrádce jedné z místních restaurací. Ve stínu vzrostlých pla-
tanů se posilníme na další úsek cesty a opět se vracíme zpět na cyklostezku. 
Projíždíme největším přístavem Bodamského jezera Romanshorn, kde si udělá-
me pár fotek v přístavu, který je současně i krásným rozkvetlým parkem. Pokra-
čujeme dál a již nás vítá Konstanz – Kostnice, přejíždíme přes hraniční přechod 
a opět se ocitáme v Německu. Naše prohlídka začíná návštěvou Husova domu, 
který je ve vlastnictví České republiky a je zde muzejní expozice připravená čes-
kými historiky. Po vydatném obědě v nedaleké „kebabkárně“ míříme k Husovu 
kamenu, pomníku, na jehož místě byl upálen Jan Hus. Následně naše cesta vede 
frekventovanou ulicí na nábřeží jezera, jehož dominantu tvoří 9 m vysoká socha 
Impérie na otočném podstavci. Představuje kurtizánu držící na rukou nahého cí-
saře a papeže, a tak symbolizuje odvěkou pravdu, kdo a co vlastně vládne světu. 

Vydáváme se na poslední úsek naší cesty a tím je ostrov Mainau, který  je 
z Kostnice vzdálený asi 7 km. Od prohlídky ostrova nás neodradilo ani relativně 
vysoké vstupné 21,5 EUR. Ostrov  je ve vlastnictví původem švédské  šlechtic-
ké rodiny Bernadotte. Díky zdejšímu klimatu rostou v zámeckém parku palmy 
a další středomořské rostliny. Proto je označován jako ostrov květů. Velkým zá-
žitkem byla prohlídka skleníku s tropickými, převážně jihoamerickými, motýly, 
kteří volně poletují mezi návštěvníky. Asi dvouhodinovou prohlídku  ukončujeme 
malým občerstvením v bufetu. A již nasedáme na kola, před námi je asi 2 km 
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dlouhý výstup lesem a potom už jen po rovince na místo srazu Hegne, kde nás 
čeká autobus.  Ještě koupel v  jezeře, pivko v bufetu a osobní hygiena. A už  je 
tady osmá hodina večerní a my se unavení po 48 km na dvou kolech, ale plní 
dojmů vracíme domů. Máme za sebou 170 km na dvou kolech a projeté tři státy 
Evropy, hromadu fotek a zážitků, a tak nás nemůže rozhodit ani  ranní deštík, 
který nás přivítal v sedm hodin ráno v Kobylnicích. 

 Velký dík organizátorům cyklozájezdu a v příštím roce se opět bude těšit
 Daniela Zlatkovská, účastnice zájezdu

A OPĚT JSOU TADY: 

PODZIMNÍ PRÁCE NA ZAHRADĚ
Podzim se nezadržitelně blíží, všichni se pouštíme do úklidu svých zahrádek, 

a  proto,  jako  každoročně,  připomínám:  spalování  suchých  zbytků  ze  zahrady 
upravuje obecně závazná vyhláška naší obce a platí přitom tato pravidla:

1.  Spalovat je možné pouze suché rostlinné zbytky ze zahrádek, a to v ote-
vřených ohništích,  zahradních krbech nebo otevřených grilovacích zařízeních. 
Spalované materiály nesmí být kontaminovány chemickými látkami a nesmí být 
nedostatečně vyschlé.

2.  Po celý  rok  je možné suché  rostlinné materiály  spalovat vždy ve  středu 
v době od 9:00 do 19:00 hodin.

3.  Při podzimním úklidu zahrádek  je možné spalovat  rostlinné zbytky  také 
první  a  poslední  sobotu  v  měsíci  říjnu,  v  letošním  roce  tedy  5. a 26. října,  
a to v době od 11.00 do 20.00 hodin.

4.  Při spalování je třeba zajistit bezpečnost a zabránit riziku rozšíření požáru.
5.  Tato omezení se nevztahují na spalování dřeva, dřevěného uhlí a plynných 

paliv určených k tomu výrobcem při zahradním grilování. Grilovat je možné sa-
mozřejmě bez omezení při dodržení pravidel ohleduplnosti.

Prosím všechny obyvatele, buďme k sobě ohleduplní a neobtěžujme se na-
vzájem více, než je to nezbytně nutné.  Dana Šmídová

ŠTRŮDLOVÁNÍ S PÍSNIČKOU 
Protože kulturní komise pracuje letos v částečně obměněném složení, i na-

bídka kulturních akcí je „inovovaná“. 
Když jsme se zamýšleli nad podzimními akcemi, zdálo se nám, že v minulosti 

hodně populární „Zpívání do rána“ v posledních  letech trpí velkým nedostat-
kem účastníků. Přesto jsme nechtěli myšlenku společného „zazpívání si“ úplně 
opustit, a tak jsme přistoupili k inovaci:
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Štrůdlování s písničkou bude soutěž o nejlepší štrůdl, při které bude hrát, 
hlavně ke zpěvu, ale třeba taky k poslechu a pro zájemce i k tanci, v Kobylnicích 
dobře známá a oblíbená skupina Nota bene. 

Tímto zveme k účasti v soutěži všechny, kdo už někdy pekli štrůdl. Zúčastnit 
se mohou začátečníci, méně pokročilí i více pokročilí pekaři a pekařky. 

Byli bychom rádi, aby si v soutěži spolu poměřili síly:
•   zkušené babičky, 
•   maminky na rodičovské dovolené, 
•   školní děti, které si zkusí pečení pod dohledem svých maminek, 
•   maminky „dětí ve vývinu“, které pečou doslova „po kilogramech“, 
•   ideálně i chlapi, kteří  jsou schopni vyladit chuť svých štrůdlů k naprosté 
dokonalosti jak ve sladkých, tak i ve slaných variantách,

zkrátka všichni, kdo třeba jen čichli k pečení štrůdlů a nebojí se jít s kůží na 
trh. V soutěži se totiž bude hodnotit nejen chuť, ale i vzhled (umělecký dojem) 
a v neposlední řadě nápaditost štrůdlů. SLADKÝCH I SLANÝCH. Ve všech možných 
chuťových i vzhledových variacích. FANTAZII SE MEZE NEKLADOU!!! Pro vítěze 
máme  připravené  hodnotné  výhry,  pro  všechny  účastníky  malou  pozornost. 
Každý  účastník  soutěže  musí  přinést  minimálně  2  „nohavice“  štrůdlu:  jed-
na bude pro hodnotící  komisi, druhá bude na ochutnání pro diváky. Do  sou-
těže  se  nemusíte  předem  hlásit,  stačí  když  v  sobotu  19.  října  2019  v  době 
mezi  16.30  a  17.00  hodinou  přinesete,  nejlépe  v  krabici,  2  nerozkrájené  
štrůdly.
Program Štrůdlování s písničkou v sobotu 19. října 2019:

•   16.30–17.00 hodin:  příjem soutěžních štrůdlů
•   17.00–17.30 hodin:  příprava hodnocení
•   17.30–18.00 hodin:  hodnocení
•   18.00 hodin:    vyhlášení výsledků, předání cen
•   18.00–22.00 hodin:  volná zábava, ochutnávka soutěžních štrůdlů

Od 16.30 hodin i mezi jednotlivými body programu si můžeme zazpívat pod 
taktovkou naší oblíbené kapely Nota bene. Těšme se na písně všech žánrů, jako 
je pop,  country,  lidovky,  rock….., Helenka Vondráčková, Kája Gott, Waldemar 
Matuška, Kabáti, Zlaťanka, Moravanka nebo Mirai? ….. Takto vedle sebe napsa-
né to vypadá neuvěřitelně . Je jen na nás, jak si to užijeme.

Přineste štrůdl nebo přijďte jen tak fandit, zazpívat si a pobavit se. Vezměte 
s sebou i děti a přijďte si užít příjemný podvečer i večer. 

V případě, že by byl omezený provoz hospody, bude zajištěn catering tak, aby 
ani návštěvníci ani soutěžící netrpěli nedostatkem.

Za kulturní komisi Dana Šmídová
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AKTIVITY POŘÁDANÉ OBCÍ KOBYLNICE 
školní rok 2019/2020

KLUB MAMINEK
 Zveme všechny maminky s dětmi. V klubu tvoříme, společně si hrajeme. Kdo 
nechce  tvořit, může  si  přijít  popovídat,  pohrát  si  a  zažít  hezké dopoledne 
s dalšími dětmi a maminkami.
 Klub maminek Kobylnice se letos bude scházet každé pondělí od 9.00 do 
11.00 hod. v klubovně ve dvoře za knihovnou.
 Schůzky začnou pravděpodobně v říjnu, přesný termín bude oznámen 
obecním rozhlasem.
 Vezměte si s sebou přezůvky pro děti i pro rodiče. Buďte, prosím, ohleduplní 
a nechoďte do Klubu s nemocnými ani jen nachlazenými dětmi.
Těšíme se na Vás.

CVIČENÍ RODIČŮ S DĚTMI do 3 let
probíhá od 4. 9. 2019 každou středu od 9.15 do 10.15 hod. v sokolovně.
Cvičení vede Mgr. Gabriela Brtníková.
 Cena 200 Kč / pol. nebo 400 Kč / rok. Přihlášky a platby se vybírají na obecním 
úřadě nejlépe do 30. 9. 2019.

CVIČENÍ PRO ŽENY 
 bude od 2. října 2019 každou středu v době mezi 18.45 a 19.45 hod. Zveme 
všechny ženy. Vezměte si s sebou přezůvky, podložku na cvičení a pití. 
Cvičení opět povede Hela Dvořáčková. 
 Platba bude probíhat v úvodních hodinách a její výše bude záležet na počtu 
přihlášených.

POZVÁNKY
Komise pro děti a mládež při Radě obce Kobylnice Vás srdečně zve na:

DÝŇO-DRAKIÁDU,
která se uskuteční 5. 10. 2019 od 15.00 hod. 

na Výletišti a poli u fotbalového hřiště
Soutěžní rodinné dýně je třeba donést do 15.30 hod.

V době hodnocení soutěžních dýní proběhne
společné pouštění draků a podzimní hrátky. 

V případě deště se akce ruší.
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Program:
15.00–15.30  REGISTRACE SOUTĚŽNÍCH DÝNÍ
15.00–16.30  podzimní hrátky 
15.45–16.30    hodnocení soutěžních dýní  

komisí složenou z přítomných  
dospělých, společné pouštění draků 

17.00 – vyhlášení výsledků o „nej dýni“

ŠTRŮDLOVÁNÍ S PÍSNIČKOU 
Kulturní komise všechny srdečně zve 
v sobotu 19. října 2019 od 16.30 hodin 
 do sálu sokolovny na podvečer plný písniček  
a soutěž o nejlepší štrůdl.

 Přijďte si zazpívat a pokud umíte upéct štrůdl,  
můžete se zúčastnit soutěže.

 Podrobnosti si přečtete na jiném místě tohoto výtisku Kobylnických listů.

Obec Kobylnice zve všechny děti i s rodiči a prarodiči  

na

PŘEDMIKULÁŠSKÝ REJ, 
který se bude konat 
v neděli 1. prosince 2018  
od 15.30 hodin v sokolovně.
Těšíme se na Vás v maskách Mikulášů, andílků, 
 čertíků i dalších nebeských bytostí. 
Od 15.45 hodin divadlo pro děti  
a tombola s drobnými výhrami.

ROZSVĚCENÍ OBECNÍHO VÁNOČNÍHO STROMU
 se uskuteční o první adventní neděli 1. prosince 2019. Hodina bude upřes-
něna na plakátcích a v hlášení obecního rozhlasu.

Srdečně zveme všechny obyvatele.
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PODZIMNÍ STRÁNKY PRO DĚTI

Podzim vchází do dveří

 Podzim vchází do dveří, 
žloutne listí, den se krátí, 
nikdo ani nevěří,  
že už krásné léto končí, 
podzim vchází do dveří. 
 
Ze stromů se hrušky smějí, 
jablíčka jsou červená,  
podzim, ten z nás pro každého 
na zahradě něco má. 
Hejna ptáků odlétají, 
naposled jim máváme, 

letí, letí pod oblaky 
do té dálky neznámé. 
 
Pole jsou už bez obilí, 
vítr na nich skotačí, 
každé ráno více studí,  
každý den je jinačí. 
 
A kdo zlatem barvil stráně,  
víme to či nevíme, 
je to podzim, krásný podzim, 
zdravíme tě, podzime.
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Kaštan

 Už je podzim, listí žloutne, 
ve větru se kaštan zhoupne.  
Chvilinku se pohoupe,  
pak se z slupky vyloupne. 
 
Padá dolů volným pádem, 
letí dolů, padá na zem. 
Naštěstí se nerozbije, 
z trávy kousek vyčuhuje.



16

KAM S NEFUNKČNÍ ZÁŘIVKOU
Většina z nás musí občas řešit, co s úspornou zářivkou, která po le-

tech přestala svítit. Vysloužilé lineární či úsporné kompaktní zářivky 
a výbojky totiž nepatří do popelnice na směsný odpad, kde z nich při 
rozbití mohou unikat nebezpečné látky. 

V minulosti to bylo snadné, klasická wolframová žárovka se prostě vyhodila do 
popelnice na komunální odpad a z obchodu se přinesla nová. Od září 2012 se ale 
klasické wolframové žárovky přestaly v Evropské unii prodávat, a tak v posledních 
letech postupně přecházíme na ekonomicky a ekologicky šetrnější světelné zdro-
je. Podle místnosti a svých preferencí volíme kompaktní a lineární zářivky či LED 
žárovky. Vybíráme různou intenzitu a charakter světla – výběr moderních světel-
ných zdrojů je opravdu pestrý. Má to ale jeden háček: pokud taková úsporka či 
LED žárovka dosvítí, nesmí skončit v běžném koši a nepatří ani do tříděného skla. 

Důvodem jsou druhotné suroviny, které lze díky recyklaci znovu využít a také 
jedovatá rtuť, kterou zářivky (trubicové i kompaktní) v malém množství obsahu-
jí. Při špatném či neodborném zacházení a ve vyšších koncentracích může rtuť 
ohrozit lidské zdraví a životní prostředí. Nejjednodušší je vzít starou zářivku či 
LEDku a odevzdat ji v obchodě při nákupu té nové. 

Další možnost, jak správně naložit s nefunkčním světelným zdrojem, je ode-
vzdat ho ve sběrném dvoře na ulici Sokolnické. Obsluha sběrného dvora ho od 
Vás zdarma převezme a uloží do speciální sběrné nádoby, aby nedošlo k jeho 
rozbití. Zpětný odběr světelných zdrojů  i dalších elektrozařízení pro naši obec 
zajišťuje kolektivní systém EKOLAMP, který nejen přispívá na náklady provozu 
sběrného místa, ale navíc plně hradí veškeré náklady na přepravu a recyklaci. 
Díky EKOLAMPu ušetříme z obecního rozpočtu část prostředků, které bychom 
jinak museli použít na ekologickou likvidaci nebezpečného odpadu. 

Menší  nepohodlí  spojené  se  správnou  likvidací  úsporné  zářivky  nám  vy-
nahradí  nižší  spotřeba  elektrické  energie  a  vědomí,  že  společně  přispíváme 
k ochraně životního prostředí okolo nás. 

Více se o nakládání s nefunkčními světelnými zdroji a dalších aktivitách  
společnosti EKOLAMP dočtete na www.ekolamp.cz.
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Víte, že díky recyklaci elektroodpadu se do přírody nedostává 
velké množství nebezpečných látek, zejména freonů?
Víte, že spotřebiče nejčastěji obsahují kovy, plasty a jiné mate riály 
(sklo či beton), které se díky recyklaci dají znovu využít?

• Můžete je odevzdat prodejci 
 při koupi nového spotřebiče

• Odevzdejte je na sběrný dvůr

•  Využijte mobilních sběrných míst 
– informujte se na obecních úřadech

•  Další možnosti pro odevzdání 
naleznete na www.elektrowin.cz

Odkládejte 
vysloužilé elektrospotřebiče 
na místa zpětného odběru!

www.elektrowin.cz

zdarma
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CERTIFIKÁT ENVIRONMENTÁLNÍHO VYÚČTOVÁNÍ

Kobylnice

ZA ROK 2018 JSTE ZAJISTILI SBĚR 1 656,30 KG ELEKTROZAŘÍZENÍ A TÍM DOSÁHLI: 

Úspory elektrické
energie
29,22 MWh

Úspory vody *
119,69 m3

Úspory ropy **
1 853,13 l

Snížení produkce
nebezpečného odpadu
o 24,73 t

Úsporu primárních
surovin
0,80 t

Snížení produkce
skleníkových plynů
o 5,73 t CO2 ekv

* ÚSPORA TAKOVÉHO
MNOŽSTVÍ VODY
SE ROVNÁ STEJNÉMU 
MNOŽSTVÍ, KTERÉ JE 
SPOTŘEBOVÁNO PŘI
1 606 SPRCHOVÁNÍCH.

** ÚSPORA TAKOVÉHO
MNOŽSTVÍ ROPY
SE ROVNÁ SPOTŘEBĚ 
STEJNÉHO MNOŽSTVÍ 
POTŘEBNÉHO K UJETÍ
27 251 KM V BĚŽNÉM 
OSOBNÍM AUTOMOBILU.



BEZPEČNOSTNÍ DESATERO
Vážení obyvatelé rodinných domů, bytů,

oslovujeme  Vás  touto  cestou  proto,  že 
stále  evidujeme  vysoký počet  požárů  v  do-
mácnostech po celé ČR, které mají  tragické 
následky.  Každý  rok dochází  k  více než tisí-
covce požárů, při kterých umírají desítky lidí 
a stovky jich jsou zraněny. Smyslem a účelem 
informační  kampaně  je  zacílit  na  konkrétní 
problém, který souvisí s bydlením, ve snaze 
snížit počet obětí a výši škody na majetku.

Generální ředitelství Hasičského  
záchranného sboru České republiky

Měli byste si uvědomit, že odpovědnost za 
své chování a za technické zabezpečení 
svých domovů proti požáru nesete pouze  
vy sami! Aby k těmto požárům nedocházelo  
a nedocházelo k úmrtím a zraněním do- 
držujte toto BEZPEČNOSTNÍ DESATERO.

1.  ČTĚTE NÁVODY
  Instalujte a uzívejte tepelné 

a jiné spotřebiče v souladu 
s průvodní dokumentací  
výrobce.

2.   HLÍDEJTE  
OTEVŘENÝ OHEŇ

  Nenechávejte bez dozoru  
otevřený plamen svíček,  
sporáku, krbu a zvyšte  
opatrnost při vaření.

3.   POZOR NA CIGARETY
  Při kouření a odhazování  

nedopalků do odpadkových 
košů nedopalky vždy  
dokonale uhaste.

4.  KONTROLA KOMÍNŮ
  Dodržujte pravidla na údržbu  

a provoz spalinových cest.

5.  TOPTE, JAK SE MÁ
  Nedávejte do blízkosti topidel 

hořlavé látky, popel ukládejte 
do nehořlavé nádoby.

6.  POUČTE SVÉ DĚTI
  Dejte z dosahu dětí zápalky  

zapalovače, vysvětlete jim  
nebezpečí vzniku požáru.

7.   VYBAVTE SVOJI DOMÁCNOST
  Instalujte hlásiče požáru, vybavte 

domácnost hasicími spreji  
a přenosnými hasicími přístroji.

8.   UDRŽUJTE VPOŘÁDKU UZÁVĚRY 
INŽENÝRSKÝCH SÍTÍ

  Hlavní vypínače elektrického proudu,  
uzávěry vody a plynu musejí být 
řádně označené a přístupné.

9.   KONTROLUJTE  
ELEKTRICKÁ ZAŘÍZENÍ

  Kontrolujte pravidelně stav  
spotřebičů a šňůrových vedení.

10.   UDRŽUJTE PRŮCHODNÉ CHODBY 
A SCHODIŠTĚ

  V případě požáru oceníte,  
že budete moci z hořícího domu 
rychle utéct a zachránit členy rodiny.
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PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem občanům za štědrost a ochotu pomáhat potřebným. Vaše 
darované věci  jsou výraznou pomocí všem, kteří  to opravdu potřebují,  lidem 
v nouzi či sociální tísni. Vše, co jste nám darovali, bylo okamžitě poskytnuto jako 
materiální pomoc sociálně slabým rodinám. 

Díky Vám můžeme realizovat v praxi naše motto
„NEPOTŘEBNÉ VĚCI POTŘEBNÝM“.

 Ing. Pavel Hendrichovský, předseda družstva
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